

У-136

КОПИЕ 37  
130  
Секрет  
Эв. в 2

прим 1978  
785-А

Ц К К П С С

предстоящих судебных  
заседаний над антиоб-  
щественными элементами

Органами госбезопасности на протяжении 1977-78 гг. прово-  
дилось следствие по восьми делам на лиц, привлеченных к уголов-  
ной ответственности за измену Родине и антисоветскую агитацию  
и пропаганду (ст.ст. 64 и 70 УК РСФСР).

В ходе проведенного расследования в отношении обвиняемых  
исполнены в полном объеме необходимые процессуальные действия,  
преступная деятельность полностью доказана. В частности,  
полностью доказана виновность преступных действий ~~ШАРАНА~~  
~~ПТО~~, выразившихся в оказании иностранному государству помощи  
проведению враждебной деятельности против СССР; ~~ЛУБМАНА~~, пе-  
редавшего через эмиссара ПТО американской разведке совершенно  
верные сведения военного характера; ~~БИЛАТОВА~~ и ~~ВЕЛОВА~~, кото-  
рые, будучи завербованы американской разведкой, собрали по ее  
заказу важные сведения.

В период следствия полностью вскрыта враждебная деятель-  
ность в форме антисоветской агитации и пропаганды и действий,  
направленных на создание организации с целью совершения особо  
тяжелых государственных преступлений, проводившаяся ~~ПЕНЗЕРГОМ~~.

1978  
11  
11

ЛОВЫМ, МАТУСЕВИЧЕМ и МАРТНОВИЧЕМ, ГАЛУСКАСОМ, а также ГАМЗА-  
РДНА и КОСТАВА.

Оконченные расследованием уголовные дела подпадали направ-  
лено в суд. Однако с учетом происходящих в стране важных по-  
литических мероприятий (обсуждение и принятие новой Конститу-  
ции СССР, празднование 60-летия Великого Октября), а также об-  
стоятельств в связи с Советским в Белграде, проведение судебных  
процессов по указанным делам в 1977 году было признано нецеле-  
образным.

Обстоятельства сегодняшнего дня позволяют решить вопрос о про-  
ведении судебных процессов. В частности, имеется в виду, что  
последнее время в действиях противника по дискредитации при-  
нка в отношении преступников мер наказания от неуверенности. Он  
чрезмерно сбавил тон в попытках утверждать, что следствие  
бы не располагает вескими доказательствами виновности преступ-  
ников и уголовной ответственности лиц. Кроме того, админист-  
ративные и пропагандистские органы США, по существу не отрицая  
тесной связи ПАРАНСКОГО с американской разведкой и в то же  
время всячески изобретая новые разоблачения ПРУ, пытаются убедить  
общественность, что его деятельность была связана лишь с защи-  
щением "прав человека". Аналогичная линия на оправдание преступной  
деятельности обвиняемых проводится и в отношении других лиц.

Принципостом базис во внимание, что в настоящее время могут  
быть более учтены и использованы в пропагандистских мероприя-  
тиях каменити и аммулетти противника, которые он раскрыл в пред-  
шествующий период, организуя на Западе разное его роде кампания в  
эту преступников.

Изложенные и другие благоприятные обстоятельства дают воз-

зность выработать действенную тактику организации судебных процессов и их пропагандистского обеспечения.

С учетом того, что противник сосредоточит свое главное внимание на попытках дискредитировать рассмотрение дел на ША-  
НСКОГО, ГИЗБУГА, ОРЛОВА и ГАМСАХУРДИА, представляется целесообразным начать организацию судебных процессов с публикации материалов, разоблачающих действия спецслужб США по сбору шпионской информации и созданию на территории нашей страны очагов проведения организованной антисоветской деятельности. В частности, опубликовать в газете "Труд" материалы судебного процесса над разоблаченным агентом американской разведки РАД-БОВЫМ.

Осуществление разоблачительных мероприятий создаст выгодные условия для одновременного проведения во второй половине года процессов по делам МАРИНОВИЧА и МАТУСЕВИЧА в г. Василько-Киевской области и ЛУБМАНА в Ленинграде. Такое сочетание в порядке рассмотрения дел позволит в определенной мере нейтрализовать шумиху вокруг судебных процессов в отношении МАРИНОВИЧА и МАТУСЕВИЧА и в то же время продолжить разоблачение деятельности американской разведки во внутренние дела СССР.

В апреле с.г. предполагается провести судебный процесс делу ГАУСНАСА в Лиеве..

Во второй половине мая - начале июня имеется в виду провести оставшиеся процессы. Их проведение целесообразно начать разбирательства в суде дела ОРЛОВА в Москве, совместить его времени с рассмотрением дела ГАМСАХУРДИА и КОСТАВА в Тбили- . Тактически такое совмещение будет оправданным, поскольку ГАМСАХУРДИА полностью раскрывается в совершенном им преступлении.

КАСАУРДИНА является одним из наиболее активных участников, берет широкую связь в среде творческой интеллигенции, в связи с чем его разоблачительные выступления, в частности, доклад о патристической роли упомянутых американских разведчиков, выступавших под вымышленным именем в Москве, вызывают широкий резонанс. Разоблачения со стороны КАСАУРДИНА обеспечивают, в свою очередь, условия для проведения судебного процесса по делу ГИНСБУРГА, а затем и ЦАРАНСКОГО.

Поскольку ЦАРАНСКИЙ Обвиняется в измене Родине, то процесс над ним выгодно совмещать с процессом по делам ФИЛАТОВА ИЛИОВА, что дополнительно создаст серьезные позиции для возбуждения провагандной ЦР на территории СССР в отношении деятельности. Этим процессам будет предшествовать проведение расследования материалов, полученных у американских разведчиков ПЕТЕРСОНА ПРОКЕТА при задержании их в 1977 году и свидетельств о подпольной деятельности разведки США на территории СССР.

В целях лучшего пропагандистского обеспечения судебных процессов по делам ГИНСБУРГА и ЦАРАНСКОГО представляется необходимым также организовать выступления их близких родственников (САНО, БЕДРОВС, ПЕТРОВ-АТАОВ и др.), раскрывающие детали в криминальной обстановке подпольной деятельности.

Необходимо вместе с тем поручить Отделу пропаганды и Отделу международной информации ЦК КПСР разработать с участием ЦК при участии Министров ОБСР, Прокуратуры Союза ССР и Верховного Суда ЦР конкретный план действий по пропагандистскому обеспечению судебных процессов.

Проект соглашения.

Г. ГИНСБУРГ

Г. ЦАРАНСКИЙ